



«В последнее время много говорят о том, что решения по противодействию межнациональным и межрелигиозным конфликтам принимаются в том кругу людей, которые находятся очень далеко от процессов, происходящих на улице», — заявил 2 декабря член ОП протоиерей **Всеволод Чаплин**, открывая заседание «Преодоление межнациональных и межрелигиозных конфликтов в молодежной среде».

Чаплин отметил, что для того, чтобы преодолеть эту пропасть, нужно услышать голос и представителей экспертного сообщества, и представителей молодежных организаций, которые работают «на улице» с конкретными ситуациями.

Доцент кафедры истории и теории социологии Социологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, кандидат социологических наук **Сергей Елишев** выразил свои опасения по поводу «антисистемного, антипатриотичного, антиобщественного и антигосударственного характера воспитания молодежи в значительном количестве сект и новообразований (тоталитарных сектах и деструктивных культурах)».

Елишев заявил о необходимости полномасштабного регулирования, а также общественного и государственного контроля за деятельностью подобного рода организаций.

С ним согласился Всеволод Чаплин, подчеркнув, что многие сектантские доктрины приводят к крови и насилию, и «общество и государство должно реагировать и защищать себя от этой опасности».

Председатель Объединения спортивных болельщиков **Всеволод Алексеев** отметил, что конфликты в городах порождает безнаказанность этнических преступников, и, соответственно, ощущение беззащитности перед этой преступностью. «Все это порождает страх, и молодежь, особо восприимчивая к несправедливости, начинает вливаться в разного рода экстремистские организации», — подчеркнул Алексеев.

## **Люби свое и уважай чужое**

Автор: Administrator

05.12.2013 21:30

---

По его словам, определенную напряженность в этом играет и двойная мораль в СМИ, когда действия называют по-разному при том, что они абсолютно тождественны.

Алексеев предложил донести эти моменты до представителей власти и создать органы общественного контроля, которые имели бы реальную силу. «Нужно научить молодежь жить по принципу «люби свое и уважай чужое», — заключил он.

Журналист из Республики Дагестан **Абдула Алисултанов** подчеркнул, что обстановка стала настолько горячей, что ее уже нельзя игнорировать, а тем более — «позволять недобросовестным людям использовать эту ситуацию в своих целях» и предложил создать ряд молодежных просветительских образовательных программ, которые будут работать на грантовой основе.

Руководитель молодежного православного движения «Светлая Русь» **Игорь Мангушев** считает, что корень межнациональных конфликтов в том, что в нашей стране перестает главенствовать понятие права, так как представители разных этнических групп в случае возникновения какой-то проблемы предпочитают обращаться к главам диаспор, а не к правоохранительным органам.

Мангушев подчеркнул, что уход в сторону диаспоровой клановой системы как раз и приводит к тому, что все эти проблемы выходят на улицу.

Лидер движения «Россия молодая» **Максим Мищенко** увидел в разжигаемых межрелигиозных конфликтах глобальную проблему и предложил называть вещи своими именами: «Это война, и мы имеем дело с огромной системой, которая пытается расшатать все традиционные ценности и традиционные религии, причем речь идет не только о России и православной церкви».

По его словам, «в мире идет сильнейшая пропаганда нетрадиционных ценностей, поэтому государство должно защищать церковь, но в какой-то момент государство оказывается просто бессильным против новых технологий и техник управления сознанием».

Автор: Administrator  
05.12.2013 21:30

---

Заместитель художественного руководителя театра «Сопричастность» **Сергей Дворянов**

предложил «ассиметрично ответить на происки высокоумных технологов», используя, в том числе духовные постановки для молодежи из разных религиозных и национальных групп. «Через личное религиозное переживание духовных ценностей ребята начинают видеть друг в друге личность и уважать ее. Это опыт сближения на фоне искусства», — рассказал Дворянов.